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 801/201מס'  למיגור אלימותפרוטוקול הועדה 

 אלימות כלפי מוריםנושא הועדה:   

בתמוז  י"ד, שהתקיימה ביום למיגור אלימותלהלן פרוטוקול מוועדה סטטוטורית 

, במשרדי הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות 15:00בשעה  2018 ביוני 27, חתשע"

 , אשדוד. 11ובאלימות אשדוד, רובע י"ב, ניסן 

 :השתתפו

 יו"ר הוועדה למאבק בנגע הסמים המסוכנים ויו"ר הרשות -עו"ד הרב מאיר בן סימון 

 מזכירת הוועדה -מנכ"ל הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות ובאלימות  -גב' סימונה מורלי 

 חבר דירקטוריון –ניאל קריספין דמר 

 ע' מקצועית לראש מנהל חינוך, חברת דירקטוריון –רחלי קראוס גב' 

 מפקחת יועצות, משרד החינוך –רונית יצקר גב' 

 מדריכת שפ"י, משרד החינוך –ירדנה להב גב' 

 "ללא פילטרים" –סנ"צ בדימוס ומרצה  –שמוליק רוזנטל מר 

 לילדים ולנוער בסיכון באשדוד התוכנית הלאומית מנהלת -גב' יעל נהוראי אטיאס 

 , עיריית אשדודמניעת נשירהק"נ ומחלקת מנהלת  -גב' רויטל עמוס 

 מ"מ מנהל אגף חירום, שיטור וביטחון, עיריית אשדוד –גבריאל עייש מר 

 ראש תחום עולים, הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימות –מר נתן גרינברג 

 ראש תחום נוער בסיכון, הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימות –גב' לילי צרויה 

 הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימותמנהל תכנית מוגנות חברתית,  –מר דוד גרדוביץ' 

 הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימותמנהלת המרכז להורות משמעותית,  –גב' גילית אבטליון 

 הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימותרכז סיירות הורים,  - שימר נקש 

 רכזת מניעה בקהילה, הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות ובאלימות –גב' אפרת מצליח 

 , הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימותרכזת הדרכה וניהול ידע –גב' פלורי גרשקוביץ' 

 רכזת הדרכה ומניעה, הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימות –ליטל ביטון גב' 

 

 פתיחה:

  יו"ר הועדה ויו"ר הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות  –הרב עו"ד מאיר בן סימון

 ובאלימות:

של בעלי התפקידים  נוכחותאנחנו פותחים את הישיבה בנושא מיגור תופעת האלימות. ה

 שמבצע על עבודת הקודש הודה לכל אחד מהנוכחיםסביב השולחן מכבדת ומרשימה, 

  ל ישיבה מלמדת ומשמעותית.  ואיח
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  מנכ"לית הרשות ומזכירת הועדה: -גב' סימונה מורלי 

 –. נקיים את שתי הועדות רצוף 2018היום נקיים את הועדה הסטטוטורית הראשונה לשנת 

תחילה הועדה למאבק בנגע הסמים המסוכנים ומיד לאחריה הועדה למיגור תופעות 

הוועדה למיגור אלימות תשים היום במוקד את תופעת האלימות באותו הרכב משתתפים. 

האלימות כלפי מורים על רקע ההחמרה בחוק העונשין לפני כחודשיים והכנסת המורים לחוק 

גינן ענישה מוגברת. הזמנו את הגב' רונית יצקר, מפקחת זה בתור אוכלוסיות ייחודיות שיש ב

 .  החינוך משרדלהציג את הסוגיה מנקודת המבט של משרד החינוך, 

 

  נושאים לדיון והתייחסויות:

 :"קיץ בטוח" – מנכ"לית הרשות ומזכירת הועדה -י גב' סימונה מורל .1

מועדת לפורענות במובן של הקיץ הינו הזדמנות לחופשה, מנוחה ובילוי, אך הוא גם תקופה 

 שעות פנאי רבות עבור בני הנוער ושהייה מחוץ להשגחת הוריהם בשעות לילה מאוחרות.

על רקע זה מתגברות תופעות של שוטטות, אלימות, ונדאליזם ושימוש בחומרים. מתפקידנו 

 להיערך לתקופה זו, להכין את הציבור ולתת לבני הנוער והוריהם מענים מותאמים, במטרה

במהלך הקיץ אנחנו מקיימים אירועי מניעה את התופעות הבלתי רצויות הללו.  לצמצם

  –בקרב בני נוער, הורים ועולים 

 "הפנינג יציאה לחופש הגדול בתיכונים, בדגש על תכנים  –" הולכים על קיץ בטוח

 מניעתיים

 מפגש ערכי ומניעתי – ביקור בתערוכת 'לוחמת' במרכז כיוונים  

  מארח את הסופר יהודה אטלס  המרכז להורות –שבוע הספר 

  טורניר כדורגל,  ערב פתיחה למיזמי תעסוקה, מיזמי תעסוקה, –פעילויות לנוער

  תערוכת 'משקפיים ורודים' ועוד...

 תיאטרון "אנדנט", יום בריאות ועוד.. - להורים עוליםואירועים לעולים בכלל ות יופעילו 

  2500 –החופש הגדול של משרד החינוך פעילות מניעה של מוגנות בקייטנות 

 תלמידים!

  הורים על החוף" -פעילויות סיירת הורים" 

  ערכים ונהנים" ועוד.. -פעילויות ואירועים במגזר החרדי" 

 

 אלימות כלפי מורים:  – מנכ"לית הרשות ומזכירת הועדה -י גב' סימונה מורל .2

 ( 2017על פי סקר שפרסמה הסתדרות המורים:) 

o  מעובדי ההוראה דיווחו כי הותקפו מילולית או פיזית. 70%מעל 

o :מתוכם 
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 61% הותקפו מילולית על ידי תלמידים 

 33% הותקפו מילולית על ידי הורים 

 32%  הותקפו פיזית על ידי תלמידים 

 4% הותקפו פיזית על ידי הורים 

 

 מפקחת יועצות, משרד החינוך: – ת יצקרגב' רוני .3

 הכולל את פרק הפגיעה בעובדי הוראה. זהו  2015 רונית הציגה חוזר מנכ"ל משנת

עם מקרים של פגיעה ומציג טווח של פרק חדש והוא מתייחס גם לנהלים להתמודדות 

 תגובות.

  .בחוזר יש התייחסות מיוחדת לגנים, לחינוך מיוחד, ועוד 

 .בתי הספר מחוייבים לדווח על כל אירוע שהוא חריג מהשגרה 

  אח"מ. –שאלון של שפ"י שאלון מיצ"ב מורים ו - ספריהאקלים הבית יש מדידה של 

 .בימי ההיערכות של בתי הספר מושם דגש על נושא האקלים 

  מעבר למקצועי. ליווי רגשי יש -במקרה של פגיעה במורה  

  המשרד מתייחס לכובד ראש לנושא הפגיעה במורים. בדרך כלל המורים נמנעים

 .פנימימלהגיש תלונה והטיפול הוא 

 ול בבתי הספר באשדוד יש אקלים טוב. זה מתאים לגישה באשדוד שמדברת בסך הכ

 על התייחסת להיבטים רגשיים ולא רק לציונים.

 

 סבב התייחסויות:
 

  באוניברסיטה אין אלימות כלפי מרצים כי זו נורמה מסוימת. בבתי  –מר גבריאל עייש

הולך ועולה. אם תלמיד מתחצף ולא  . הגבול כל הזמןאין גבול אדום לעומת זאת הספר

 נענש אז אחר כך הוא עושה דברים חמורים יותר.

 מנחות הורים נכנסות  עובדים בחדרי מורים.אנחנו כמרכז להורות  – גב' גילית אבטליון

הנושא וגם  דבר עללושא של הכלה להורים. זה מקום בטוח למורים לבתי הספר בנ

להורה גם  תופי פעולה. ממליצים למורים לחייגלשי לגייס הורים ללמוד איך הזדמנות

 מחברת מסודרת, לדווח או לשלוח מכתב. כשהכול טוב, כשהילד הגיע עם

  אנחנו רואים את החיבור בין התנהגות הילד להתנהגות ההורה. אם  –גב' רויטל עמוס

הילד רואה שההורה צועק על המורה אז הוא יעשה אותו דבר, ומצד שני אני רואה 

כשמגיע למצב , רק ץ להתנהג יפה והצוות לא רואה אותםילדים עושים מאמשהרבה 

 של קללות או אלימות..

 ממה שאני רואה חסר כלים למורים, הם מרגישים מותשים ולא  – גב' אפרת מצליח

 כשהייתי מדריכת מוגנות בתיכון ראיתי את זה הרבה.מצליחים להכיל. 
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 'יד של תכנית מוגנות. הרעיון הוא שתהיה על זה בדיוק יושב התפק – מר דוד גרדוביץ

פונקציה בתוך בית הספר שפועלת בכל מיני מעגלים לשיפור האקלים הבית ספרי. 

וניסו למשוך אותו  המנהלים לא הבינו מה זה התפקיד הזה של מדריך מוגנותבהתחלה 

היום מבינים את התרומה של התפקיד והחשיבות שלו . לכל מיני משימות בית ספריות

 יפור תחושת המוגנות בבית הספר.לש

  חייבים לנתח למורים. כמו בצבא  הכליםלסוגיה של מתן מתחבר  –מר דניאל קריספין

שקורים ולהבין מה נעשה נכון ומה לא וללמוד לעתיד. יאפשר לתת כלים  את האירועים

 להתמודדות למורים.פרקטיים 

 

 :סיכום והחלטות

 מנכ"לית הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות ו מזכירת הועדה -י גב' סימונה מורל

 ואלימות אשדוד:

 תופעה מטרידה שלא ניתן לעבור עליה אלימות כלפי מורים )או בכלל( הינה אין ספק ש

 על סדר היום. 

  מספר תכניות שנוגעות גם לסוגיה זו, החל מגילאים צעירים  מפעיליםאנחנו ברשות

תכנית התערבות בנושא של אלימות  –תכנית בשם "נתיבים בגנים" למשל,  מאוד.

  נותן מענה לילדים עצמם, לצוות של הגן ולמשפחות של הילדים. בגנים.

  אנחנו פועלים להגדיל בבתי הספר שעלתה פה לדיון.  מוגנותתכנית נוספת היא תכנית

קלים הא ציוני -דריכי המוגנות. סקרים מראים שהיכן שיש מדריך מוגנות את מספר מ

 .טובים יותר

 מורים ונוגע גם בסוגיה של כלים אופרטיביים למורים. אנו החדרי המרכז להורות פועל ב

המנחות הבית ספריות תקבלנה  נשים דגש על פעילות זו ונרחיב אותה בשנה"ל הבאה.

 הכשרה וכלים אותם יעבירו לכלל סגלי חדרי המורים, כחלק מהמענים הבית ספריים.

 

 

 בברכה,

 

 

 

                      עו"ד הרב מאיר בן סימון

                  הוועדה ויו"ר יו"ר הרשות

 המסוכניםלמאבק בנגע הסמים 

 סימונה מורלי 

 בקהרשות העירונית למא מנכ"לית

 אשדוד -ובאלימות  בהתמכרויות
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